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白浜地区学校再編検討委員会第２回会議 会議録 

 

日  時 令和２年１１月１８日（水） 

                          午後７時から午後８時１０分まで 

場  所 白浜コミュニティセンター 大会議室 

出席委員 １８名 

欠席委員  ０名 

傍 聴 人  なし 

 

１ 開会 

皆さんこんばんは。本日は、お忙しい中、御出席をいただき、誠にありがとうございます。

会議の進行を務めさせていただきます教育総務課学校再編整備室の小髙と申します。どうぞ 

よろしくお願いいたします。 

また、本日、房日新聞の方が取材に見えております。御了承いただければと思います。 

それでは、ただいまから、白浜地区学校再編検討委員会第２回会議を開会いたします。次第

に沿って進めさせていただきます。 

 

２ 次第の２、委員長挨拶。栗原委員長、お願いいたします。 

委員長 皆さん改めましてこんばんは。夕餉（ゆうげ）のおくつろぎの貴重な時間にお集まりい

ただき、ありがとうございます。 

委員長就任挨拶でもお話いたしましたが、学校というのは「地域や町づくり」にとって非常

に大事な拠点です。いずれにしても、人口が減っていくなかで、白浜中学校の統合は避けられ

ないということは、皆さん思っていると思います。 

私たち大人の責任で、子どもの将来の教育環境をどう作っていったらいいのか、それぞれの

立場を越えた大きな視点に立ち、皆さんの活発な忌憚（きたん）のない前向きな意見を出して

いただき、子どもたちに最善な教育環境を与えたいと思います。 

南房総市地区学校再編検討委員会設置要綱第７条（会議）の第３項で「会議の議事は、出席

した委員の過半数で決し、可否同数のときは、議長の決することによる。」となっておりますが、

本委員会は、結論が出るまでとことん議論を重ね、会議において、全会一致での決議としたい

と思います。 

当日、結論が出ないときは、継続審議として次回へ持ち越したいと思います。本委員会委員

１８名が合意できないようでは、白浜町民の皆様が理解することができないかと思います。 

なお、質問等につきましては、誠に申し訳ございませんが、回答者が窮することのないよう、

要点を３点位にまとめていただき、発言をお願いいたします。 

本日は、よろしくお願いいたします。 

進行 ありがとうございました。 

 

３ 次第の３、教育長挨拶。三幣教育長から挨拶を申し上げます。 
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教育長 改めましてこんばんは。お集まりいただきありがとうございます。 

私どもの方から白浜地区学校再編について御提案をしていきますので、御協議の方をよろし

くお願いいたします。 

前回、会議を１時間程度にしてほしいという御意見をいただきましたが、私どもの思いとし

ますと、５０年を超える白浜中学校の再編ということが議題となりますので、議論を尽くして

いただきたいという思いもありまして、委員長、副委員長と相談しまして、２時間程度を１回

の会議の目安としたいと思います。ただ、皆様それぞれ御事情があると思いますので、遅れる

場合、あるいは、早めに退席する場合、あるいは、欠席する場合等あるかと思いますが、拘束

するものは何もありませんので、皆様方の御都合に合わせて会議に出ていただければと思いま

す。  

なお、会議の進行は委員長にお任せしていますので、その時々の会議の進み具合で、２時間

を目安にして多少伸びたり、早くなったりあるかと思いますが、今、私がお話ししました内容

で進めていただけるように御理解いただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

４ 続きまして、次第の４、報告等に移ります。 

「第１回会議検討結果について」事務局から報告いたします。 

事務局 それでは、報告の前に配付資料の確認をさせていただきます。まず、１枚目が本日の会

議次第、次に資料１として「南房総市立中学校生徒数推移見込み（白浜地区・千倉地区）」がＡ

３折り畳みで１枚、次に資料２として「白浜地区の中学校再編（案）」が１枚、最後に前回の第

１回会議録が両面印刷で８ページまでがホチキス留めとなっております。 

配付資料は以上となりますので、御確認ください。よろしいでしょうか。 

それでは、次第の４報告等の「第１回会議検討結果について」を説明します。 

  白浜地区学校再編検討委員会第１回会議を令和２年１０月２９日に行い、この時の出席委員

は、１８名全員が出席となっています。 

  会議の内容は、事務局からの説明や報告事項が主なものとなっています。 

  資料１により、地区学校再編検討委員会設置要綱について、資料２及び資料３により、白浜

地区小中学校の現状と今後の推進体制について説明しました。 

委員長・副委員長選出では、委員長に学識経験者の栗原猛委員、副委員長に学識経験者の山

﨑政美委員が選出されました。 

  また、議事の（１）「学校再編に係る協議・検討事項について」検討していただきました。 

  基本的合意事項３項目と個別合意事項１０項目について、協議内容を十分に踏まえた上で、

次回からの検討委員会の議事とすることに御承認をいただいております。 

  前回の会議報告は、以上となりますが、委員長と副委員長に会議録を事前に御確認いただい

ておりますので、本日配付しました会議録及び第１回の会議資料を市のホームページに掲載し

たいと考えています。 

以上で説明を終わります。 

進行 ただいま、第１回会議検討結果についての説明が終わりました。 

  この件について、御質問等がございましたら、御発言をお願いいたします。 
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  なお、議事録を作成する都合がございますので、挙手の上、お名前を述べてから御発言いた

だきますよう、お願いいたします。 

＜質問なし＞ 

  

５ それでは、特に無いようですので、次第の５、議事に移ります。 

  設置要綱第７条第１項の規定により、委員長に議長をお願いします。 

委員長 それでは、議長を務めさせていただきます。 

本日の出席委員数は、１８名中１８名です。過半数に達しておりますので、会議は成立いた

します。 

議事に入ります。 

議事の「（１）白浜地区の中学校再編（案）について」を議題とします。事務局からの説明を

お願いします。 

事務局 それでは、次第の５、議事の（１）「白浜地区の中学校再編（案）について」を説明しま

す。 

資料１の「南房総市立中学校生徒数推移見込み（白浜地区・千倉地区）」を御覧ください。 

この表は、前回の会議で配布しました中学校生徒数推移見込みから、白浜地区と千倉地区を

抜粋し、統合した場合の生徒数及びクラス数が分かるようになっています。 

始めに、白浜中学校の欄を御覧ください。白浜中学校は、現在、各学年１クラスですが、こ

の状況は、今後も続くことが見込まれます。 

次に、千倉中学校の欄を御覧ください。千倉中学校は、現在、各学年２クラスですが、この

状況は、令和１２年度まで続き、令和１３年度は、１年、２年が１クラスで３年が２クラス、

令和１４年度は、各学年１クラスになることが見込まれます。 

次に、合計の欄を御覧ください。白浜中学校と千倉中学校が統合した場合の生徒数、クラス

数となります。年度によって変わってきますが、２クラス又は３クラスの学級編制が可能とな

ります。 

次に、表の下、令和２年度教員の配置数を御覧ください。白浜中学校の教員の配置数ですが、

現在の白浜中学校の正規の教員は、８人です。その他に会計年度任用職員として、技術・体育・

家庭科・美術の教科担任講師が１人ずつ、合計４人います。 

次に、千倉中学校の教員の配置数ですが、現在の千倉中学校の正規の教員は、１３人です。

その他に臨時的任用講師として、数学のチームティーチングの講師が１人、県から派遣されて

います。 

続いて、資料２の「白浜地区の中学校再編（案）」を御覧ください。 

１番の「市の再編（案）」ですが、市では、白浜中学校と千倉中学校の統合を再編（案）とし

て考えています。 

まず始めに、白浜中学校と千倉中学校を統合するかしないかについて、検討委員会で協議・

検討していきたいと考えています。 

次に、２番の「千倉中学校との統合の理由」ですが、アからオまでの５項目について、順不

同に記載しています。 
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ア 生徒が集団の中で、多様な考えに触れ、認め合い、協力し合い、切磋琢磨することを通

じて一人一人の資質や能力を伸ばしていくためには、統合により、生徒数を確保することが望

ましいと考えられるため。 

イ 白浜中学校は、現在、各学年１クラスだが、統合することにより、２クラス又は３クラ

スの学級編制ができ、クラス同士が切磋琢磨する教育活動や、クラス替えが可能となるため。 

ウ 学級数が少ないと、配置される教員も少なくなり、教育活動に制約が生じつつあるが、

統合することによって教員の配置数を確保でき、より良い教育環境を提供できるようになるた

め。 

エ 生徒数の減少により部活動の実施が厳しくなっているが、統合することによって充実し

た部活動が実施できるため。 

オ 白浜中学校から学校間の距離が一番近い中学校が千倉中学校であり、白浜地区及び千倉

地区の遠方から、３０分程度でスクールバス通学が可能であるため。 

以上の理由から、白浜中学校と千倉中学校の統合を考えています。 

最後に、３番の「学校の再編時期、学校の位置、学校の名称について」ですが、前回の会議

の際に、基本的合意事項である３項目については、第２回以降の検討委員会の議事になること

を御説明しましたが、その後、教育委員会で協議した結果、基本的合意事項である、学校の再

編時期、位置、名称に関する事項については、千倉地区学校再編検討委員会を設置し、白浜地

区及び千倉地区学校再編検討委員会合同会議で協議・検討することを考えています。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

委員長 ただいま、事務局から説明がありました。委員の方々から御発言願います。 

  ＰＴＡの皆様いかがでしょうか。 

行政連絡員の皆様いかがでしょうか。 

再編の方向で進めていきたいと思いますが。 

学校の先生いかがでしょうか。 

白浜中学校と千倉中学校を統合という方向でいきたいと思いますが。 

委員 決断される前に委員長に会議運営で促していただきたいのは、ＰＴＡ側も意思統一が図ら

れていないですし、中学校保護者、小学校保護者で価値観も違ってくると思いますから、そう

いったことが形成されるような促しをしていただいて、それで、保護者側と市民の皆様と区長

会を通じてですけれど、話し合いができるような流れにしていただきたいなと思います。 

今の段階では、個人の意見でしか集計がとれないと思いますので、そのように考えています

が、いかがでしょうか。 

教育長 他地区のことが前例で白浜地区も同様にという考えはまったくありませんが、いろいろ

な地区で再編を進めてきましたけれど、その際も、ここで結論が出る前に地区あるいはＰＴＡ

単位の説明会を行いまして、御意見をいただいております。 

私どもからしても、委員から提案がありましたように、どういう形になるか決めていただき

たいと思いますけれど、白浜地区で保護者も地区の方も一括して集まっていただいて、再編検

討委員会で再編の方向でどうだろうかと説明して、御意見をいただく機会を私どもの方も設け

た方がいいと思いますので、内容につきましては、御協議をいただいて決めていただければと
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私どもは考えています。 

委員長 そうしましたら、各団体で個別に説明会を行う話になってきますか。 

教育長 白浜小学校ＰＴＡで１回、白浜中学校ＰＴＡで１回、あるいは、各区ごととか、そうい

ったことも考えられますけれど、それほど多くの方が集まるのかなという気もいたしますし、

回数もそうなると非常に多くなります。 

ＰＴＡの方々の御意見としては、ＰＴＡだけで集まって意見をいただいた方が良いのか、そ

れともＰＴＡに限らず、地区の方も全部一緒に集まっていただいて、旧長尾地区、旧白浜地区

に分けることも可能だと思いますけれど、あまり細かくなっても集まらないかと思いますので、

その辺について、ＰＴＡの方々にお考えを伺いたいと思います。 

委員長 では、１０分ほど休憩しまして、それぞれのグループで話し合っていただいて、方向性 

を出していただきたいと思います。 

＜休憩＞ 

委員長 会議を再開します。 

それぞれ協議していただいたと思いますが、まず、ＰＴＡの方々の意見をお願いします。 

委員 先ほど意見がありましたように、我々自身の考えとＰＴＡ全体、保護者全体の考えは、ま

た違うものだと前から思っていまして、それに関して、ここで賛成なり反対なりを発言するこ

と自体がどうなのかなという不安もありまして、説明会という形で行っていただけるのであれ

ば、是非、お願いしたいなと思っています。 

小学校ＰＴＡ、中学校ＰＴＡ別々がいいのかとか、保護者と地域の方を一緒にという話があ

りましたが、今、話した中では、白浜小中ＰＴＡ合同での説明会という形が良いのではないか

と思っています。 

差し当たっては、白浜小中の保護者を対象に説明会を行っていただければと考えています。 

委員長 分かりました。ありがとうございます。 

  行政連絡員の方はいかがでしょうか。 

委員 保護者と地域の方々と一緒に説明会を行った方がいいのではないでしょうか。 

その方が、手っ取り早いのではないかなと思います。 

皆さんの意見も聞けますし、その方がいいかと思います。 

委員長 地区説明会が計画されておりますので、その時に皆さんに来ていただく方向でもよろし

いですか。それとも、個別に説明会を行った方がよろしいですか。 

委員 地区説明会というのは、具体的にどのようなものになりますか。 

委員長 わかりました。では、議事１につきましては、各団体の人たちが各団体に再度説明する

ということにして、この議論は終わりにします。 

地区説明会につきましては、また事務局に説明いただいて、この中に含められるのかどうか

検討していただこうと思います。 

ＰＴＡだけの説明会をやりたいということであれば、それで決まってしまいますが。 

委員 ＰＴＡとしては、ＰＴＡだけの説明会をお願いしたいと思っています。 

委員 ＰＴＡの方が地域の方への説明会と別々の方がいいと言えば、別々に説明会を行わなけれ

ばいけなくなると思います。 
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委員長 学識経験者の方は、いかがでしょうか。 

委員 地区説明会というのは、この検討委員会の結論を持っていく場ではないのですか。 

委員長 方向性を持っていきます。 

委員 方向性を持っていくのですか。決まったものを地区の説明会の中で議論するわけではなく

て。 

私は、地区説明会というのは、ここでの意見が集約されたことに基づいて説明するのではな

かろうかなと思ったんです。ですから、その前にＰＴＡの意見だとか、そういうものも含めた

形でこの検討委員会で話をして、それから、決まったら地区に説明をするのではと思いました。 

教育長 二通りあると思います。 

委員がおっしゃったように、ここで結論を出して、その結論について説明に行く。そして、

ＰＴＡの委員から発言がありましたが、ＰＴＡの代表ではあるけれど、ＰＴＡの総意を受けた

発言は、今できる状況ではないこと、だから、ここで結論が出る前に再編の方向について、Ｐ

ＴＡの会員の方々に説明して、そこで質問なり意見をいただいた上で、この会議に臨みたいと

いうような趣旨の発言だったと思いますので、私どもとすると、今は、ここで結論を出す前に

小中ＰＴＡの方々に説明に行って、そこでどういう意見が出るか、それを踏まえて、またここ

に帰ってきていただいて協議していただければと考えております。 

委員 ＰＴＡがそれぞれ意見を持ってきて、この場で話し合いをして、そして、最終的な形では、

検討委員会としての意見を持って地区の説明会に行けばいいのではないかという考えで私はい

ました。ですから、ＰＴＡの保護者の意見が大切だなと思っております。 

教育長 今、委員がおっしゃったのが、一番丁寧なやり方だと思っています。 

委員長 それでは、検討委員会として、ＰＴＡだけの説明会を設けます。 

行政連絡員の方はどうですか。 

委員 それは、ＰＴＡの結論を聞いてからでいいのではないでしょうか。 

だいたいの方向性が決まってからでないと、まとまらなくなると思いますので。 

でも、１回は、地区説明会を行わないと困ると思います。 

委員長 では、再編（案）については、継続審議ということで閉めさせていただきたいと思いま

す。 

次に、議事の「（２）地区説明会について」を議題とします。 

委員 すみません。すぐに議事２に行くのではなくて、できれば、議事１の再編（案）の中で、

例えば、この案は、いい案なのですが、まだ細かいところを聞きたいこともあるのではないで

しょうか。 

例えば、千倉中学校と一緒になる。子どもの安全と安心というものを考えた際に、我々は、

千倉中学校の海抜とか耐震性とかそういうものも分かりませんし、そういうような説明を受け

たり、今、統合して、クラス数はだいたいわかるのですが、千倉中学校の収容能力はどのくら

いあるのかとか、そういうようなことも、やはり、ある程度頭に入れて検討していくのが必要

かなと思います。 

教育長 資料２の大きな３番の内容になってくるかと思います。 

これにつきましては、そこに書いてありますように、白浜中学校と千倉中学校の統合という
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ことで、千倉地区の方の合意ができた後に、学校の位置等を提案していきたいと思っています。  

その提案する内容につきましては、今、委員がおっしゃったように、海抜や校舎の大きさ等、

もろもろの条件を吟味しまして、それで提案する予定でおります。 

大変申し訳ありませんが、今の段階で、どこに校舎を置くなどは、まだ申しあげられないと

いうか、少し早いと思っていますので、御容赦いただきたいと思います。 

いずれにしましても、御心配ごとにつきましては、提案の内容として考えておりますので。 

委員 ありがとうございます。 

千倉地区の検討委員会は、いつ頃開催する予定ですか。 

教育長 何月とは考えておりません。 

白浜地区の方で千倉中学校と再編という結論が出た後に、千倉地区の学校再編検討委員会を

立ち上げていくつもりでいます。 

ですから、場合によっては、白浜地区の結論が出なければ、来年度以降ということになりま

すし、今年度の早いうちに結論が出れば、今年度のうちに千倉地区もスタートという風に考え

られます。 

委員長 まずは、この委員会で再編の方向でいきましょうという結論が出ないと、個別の案件に

入っていけないと思っています。再編の方向が決まり次第、細かい検討に入っていくのかなと

考えています。まだ、再編するという方向性も出ていませんので、継続審議ということにして

いきたいと思います。お願いします。 

今日の議事を進めていきます。 

議事の「（２）地区説明会について」を議題とします。事務局からの説明をお願いします。  

事務局 先ほど、議事の（１）で意見がありまして、私どもとしては、１２月中旬ぐらいに地区

説明会を考えていましたが、それを改めまして、白浜小中ＰＴＡ説明会を１２月１８日（金）

の午後７時から、白浜中学校体育館で開催したいと考えています。 

保護者への周知ですが、１１月中に教育委員会の方で通知文書を作成しまして、小学校、中

学校側から配布して周知したいと考えています。 

委員長 ただいま、事務局から説明がありました。 

  白浜小中ＰＴＡ説明会は、１２月１８日（金）の午後７時から、白浜中学校体育館で開催す

ることに、御異議ございませんか。 

委員 ＜異議なし＞ 

委員長 御異議ないものと認めます。 

  では、ＰＴＡ説明会については、１２月１８日（金）の午後７時から白浜中学校体育館で開

催することに決定いたします。よろしくお願いいたします。 

委員長 議事の「（３）検討委員会第３回会議の日程について」を議題とします。 

  事務局からの説明をお願いします。 

事務局 それでは、議事の（３）「検討委員会第３回会議の日程について」ですが、１２月１８日

（金）に小中学校ＰＴＡ説明会を開催することになりましたので、その結果を踏まえ、次回は、

来年の１月中旬頃に会議を開催したいと考えています。 

日時等の詳細につきましては、会議開催通知の発送をもって代えさせていただきたいと思い
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ますので、よろしくお願いいたします。 

委員長 ただいま、事務局から次回の会議について、説明がありました。 

  次回の会議は、来年の１月中旬頃に開催することで、御異議ございませんか。 

委員 個人的な意見なのですが、勤務等の調整を会議に出席するためにしなければならないので、

ある程度、曜日を固定するとか、年間予定などを立てていただけると非常に助かるのですが。 

開催日が分かっていれば、前の月に調整して出席できるのですが、例えば、１週間前にやり

ますと言われても、たまたま出席できる時もあるし、出席できない時もあります。 

できれば出席したいと思っていますので、そのようにしていただけると助かります。 

教育長 例えば、次回の説明会が１２月１８日なので、遅くても１２月１８日以前に１月の予定

が分かればよろしいですか。 

委員 前回の会議で月１回くらいのペースでやりますと説明がありましたので、例えば、第２水

曜日にやりますというのが分かっていればいいのかなと思います。 

教育長 会議の１か月以上前であればよろしいですか。 

委員 はい。 

教育長 では、そういうことを踏まえて、日程調整していきたいと思います。 

委員長 では、委員からありました意見を踏まえながら、会議日程を通知したいと思います。 

他にございませんか。 

＜意見なし＞ 

委員長 以上で、本日の議事が終了しましたので、その他以降については、事務局に進行をお願

いします。 

進行 円滑な議事の進行をありがとうございました。 

次第の６、その他ですが、事務局から１点お知らせいたします。 

事務局 それでは、次第の６「その他」ですが、１点、本日の会議録についてですが、委員長と

副委員長に会議録を御確認いただき、市のホームページに掲載したいと考えていますので、御

了承いただきたいと思います。 

以上です。 

進行 よろしいでしょうか。 

事務局からは、以上となりますが、委員の皆様から何かございますでしょうか。 

＜意見交換＞ 

進行 それでは、事務局の方からもう１点説明がございます。 

事務局 先ほど、議事の中で、小中学校ＰＴＡの保護者説明会を行いますと説明しましたが、白

浜地区学校再編検討委員会が主催となりますので、１２月１８日は、皆様も出席していただき

たいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

進行 ほかに御意見等、皆様の方からございますでしょうか。 

 ＜意見なし＞ 

進行 特に無いようですので、この検討委員会での協議・検討内容につきまして、各団体の会議

等で報告していただければと思います。 

それでは、以上をもちまして、白浜地区学校再編検討委員会第２回会議を閉会いたします。 
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 御協力ありがとうございました。 

＜閉会＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


